



EL DIARIO DE AVILA



Año LV. Núm. 16.105

Precio: 70 céntimos

Lunes 23 de abril de 1951

En Madrigal de las Altas Torres y en la ciudad de Arévalo

La provincia de Avila y Falange Española Tradicionalista y de las JONS rindieron homenaje a la Reina Católica, Isabel de Castilla

Con el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, presidió los actos conmemorativos el director general de Relaciones Culturales del ministerio de Asuntos Exteriores, representando al ministro

A las once y media de la mañana de ayer comenzaron bajo las naves del templo de San Nicolás en que fué bautizada Isabel «La Católica» los actos organizados por el Consejo Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. para conmemorar lo más dignamente posible el quinto Centenario del Nacimiento de la Reina castellana.

Ocupó su trono del lado del Evangelio en la iglesia el excelentísimo señor Obispo de la Diócesis, doctor Moro Briz, y sitials de honor frente al altar los excelentísimos señores don Juan Pablo Logendio, director general de Relaciones Culturales del ministerio de Asuntos Exteriores, quien ostentaba la representación del ministro; excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don David Herrero Lozano; excelentísimo señor gobernador militar accidental, teniente coronel don Enrique Rueda; ilustrísimo señor delegado de Hacienda, don Octavio Pintos, concurriendo numerosas personalidades de la capital, los alcaldes de la mayor parte de los pueblos de la provincia, excepto los de Madrigal, Arévalo y Avila, que habían ido a Zaragoza para sumarse a los actos oficiales del Centenario de los Reyes Católicos y que se hallaban representados por tenientes de alcalde de los Ayuntamientos respectivos, y numerosos entusiastas de Isabel «La Católica», que veneran su memoria por conocer su magna obra en los destinos de España.

De Madrid acompañaron al director general de Relaciones Culturales del ministerio de Asuntos Exteriores, D. Luis Logendio, jefe del Gabinete de Prensa del ministerio; don Francisco Sinter, secretario del Instituto de Cultura Hispánica, y don Luis Hergueta, del Instituto de Cultura Hispánica; y señora.

La Iglesia estaba preciosamente adornada por las Mujeres y Jóvenes de Acción Católica, con flores naturales llevadas desde Candeleda. Ofició el Santo Sacrificio de la Misa el reverendo señor cura párroco, don Sergio Rodríguez, asistido por don Eugenio González, ecónomo de Barromán y el reverendo padre Artesga de la Comunidad Salesiana de Arévalo. Una nutrida representación del clero del arciprestazgo acompañaba al venerable Prelado en el presbiterio. A su tiempo predicó el reverendo padre Luis Fernández S. J., doctor en Historia, quien puso de manifiesto las virtudes de la Reina Isabel en una descripción biográfica de la misma. El coro de la Sección Femenina de F. E. T. y de las JONS., bajo la dirección del asesor religioso, doctor García Roblado y acompañado al órgano por el

maestro Aguilera, de la Catedral abulense, cantó la primera Misa gregoriana pascual.

Terminado el Santo Sacrificio de la Misa las autoridades fueron obsequiadas en los salones del Ayuntamiento por el jefe local de F. E. T. ya que el alcalde se hallaba ausente de la localidad. El director general de Relaciones Culturales visitó con el señor gobernador civil y demás personalidades el Palacio de Don Juan II interesándose por las obras que son necesarias para restaurar esta Casa, convento de Agustinas desde que el emperador Carlos V le donó a una de las hijas de Fernando V superiora de la Comunidad, que en aquél tiempo ocupaba unas casas extramuros de la población. Allí se conserva la habitación en que nació la Reina Católica y es una verdadera joya del arte mudéjar con adiciones renacentistas.

En la plaza de San Nicolás el pueblo presenció unas demostraciones de los Coros y Danzas de la Sección Femenina, de la Escuela de Mandos de Las Navas del Marqués, Cebrenos y Piedralaves, aclamando a la Falange que ha querido celebrar la conmemora-

Homenaje a Isabel la Católica en Santa Ana, de Avila

En el Real Monasterio de Santa Ana, ayer día 22, en memoria de la Gran Reina Católica Isabel de Castilla se celebraron solemnes Vísperas cantadas, a continuación oficiando el muy ilustre señor don Mariano Taberna, canónigo de la S. A. I. Catedral, durante la Exposición de S. D. M. durante la cual las religiosas cantaron con todo fervor escogidos motetes, terminando con solemnisimo Te Deum en acción de gracias al Señor no solo por haber llenado a España de gloria por medio de aquella cuyo nombre será inmortal en la Historia de la Religión y de la Patria sino también por la honra que goza su amado Monasterio de haber cobijado en sus vetustos muros a la entonces piadosísima Princesa que en el silencio misterioso de sus claustros y en el recogimiento de su majestuoso coro por medio de la oración que brotaba de su alma como torrente de cristalinas aguas recibió de Dios las luces extraordinarias de la fortaleza varonil y audaz con que más tarde gobernó la Patria llevándola a las cumbres del honor.

Isabel de Castilla; tu memoria vive siempre entre las Hijas del Cister. Los pajarillos y las flores de su patio conventual convertido en primoroso jardín repiten tu nombre sin cesar. Las regias campanas llaman hoy lo mismo que en tus días a oración y otras al-

ción centenaria en el lugar del nacimiento de Isabel la Católica.

En Arévalo se cantó, después del almuerzo con que el excelentísimo Ayuntamiento obsequió a las personalidades asistentes a los actos conmemorativos, en la Fonda del Comercio y otros establecimientos, una Salve en la plaza del Real Monasterio cisterciense, que fué el hogar de Isabel, cuando niña vivía con su madre y que Carlos I de España regaló a una hija del célebre alcalde Ronquillo, para instalar la Comunidad religiosa que lo habitaba. A la puerta del Monasterio fué sacada la venerada imagen de Nuestra Señora de las Angustias ante la cual aprendió a orar la Reina Católica y cuyo culto llevó a los granadinos, después de la conquista de aquel reino moro, como símbolo de amor y de paz. Las camaradas de la Sección Femenina de los grupos de Coros y Danzas de Piedralaves, Cebrenos y de la Escuela de Mandos del Castillo de Las Navas del Marqués repitieron aquí su maravillosa actuación de Madrigal por la mañana, recibiendo igualmente las aclamaciones y la gratitud de la ciudad de Arévalo.

mae tan puras y amantes de la Patria como aquellas a cuyo lado pasaste días tan felices repiten las plegarias que enajenaron tantas veces tu alma, y parece que aún tu voz angelical sobresale en la armonía de sus cantos.

Hoy como nunca eres Reina y vives llena de grandeza y poderío que supiste conquistar con tus virtudes. No olvides a las que al guen alabando a Dios en tu amado Monasterio y que si han perdido la riqueza material que en tus días disfrutaban y entre afanes y sudores han de ganar el sustento jamás perderán el mejor tesoro: «El amor a Dios y a la Patria» por la cual noche y día se eleva incesante su oración.

Sellos del Centenario

Despertó ayer gran entusiasmo entre los filatélicos la instalación del matasellos del Centenario de Isabel «La Católica» y fueron incontables las cartas que se cursaron con los sellos conmemorativos. A los efectos de custodia y de tramitación se trasladaron a Madrigal el administrador principal de Correos de Avila, don Guillermo Neira; representante del inspector general de Correos, don Manuel López Matute, administrador de Arévalo, don Angel Carmona, y para los trabajos de oficina, el subinspector provincial de Correos, don Bautista González, con los funcionarios don José

Domínguez, don José Ubeda y don Antonio Santamaría.

El director de «Pueblo» en Madrigal tuvimos el honor de saludar al ilustre periodista, director del diario madrileño «Pueblo», don Juan Aparicio, quien visitó Madrigal acompañado del periodista arevalense don Emilio Romero.

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

La Real Academia Española conmemora el aniversario de Cervantes

22.259 cabezas de ganado entraron en la Feria de Sevilla, que se ha prorrogado hoy

SEVILLA.—En vista de la enorme concurrencia de personas, el alcalde de esta ciudad ha dispuesto que sea prorrogada un día más la feria. Durante ella, entraron en la misma un total de 22.259 cabezas de ganado de las distintas especies, particularmente de mular y caballar.

Aniversario de Cervantes

MADRID.—Con motivo del aniversario de Don Miguel de Cervantes Saavedra, se ha celebrado hoy en la iglesia de las Trinitarias, una solemne función religiosa, dispuesta por la Real Academia Española, en sufragio de tan insigne figura de las Letras

Los actos oficiales conmemorativos del V centenario de los Reyes Católicos en Zaragoza

«Quisiéramos ver a Isabel de España en los altares» dijo el ministro de Educación en el discurso inaugural

ZARAGOZA, 22.—Hoy, fecha en que se cumplen quinientos años del nacimiento de Isabel la Católica, han comenzado los actos conmemorativos oficiales del V centenario de los Reyes Católicos, bajo la presidencia del ministro de Educación Nacional, don José Ibáñez Martín, a cuyo cargo ha estado el discurso del gran acto académico inicial.

A las diez de la mañana el ministro asistió a una misa en la santa capilla basilica del Pilar. A su llegada al templo, en cuya puerta le esperaban las autoridades, el Colegio de Aragón, personalidades y representaciones de todo orden, el señor Ibáñez Martín, mientras era interpretado el himno nacional, pasó revista, acompañado del capitán general de la quinta región militar, a las fuerzas que rendían honores: una batería, con bandera y banda de música del regimiento de Artillería número 20.

Tras los saludos de rigor a las personalidades de referencia, el ministro entró en el templo, en cuyo atrio le esperaban el arzobispo de Zaragoza, doctor Domenech, y el cabildo catedralicio en pleno en actos corales. La capilla lucía toda su iluminación; la ima-

gen de la Patrona de la Hispanidad ostentaba la corona de la coronación, el riquísimo manto bordado en oro del cabildo y valiosa pedrería.

El ministro, ocompañado del arzobispo, penetró en la basilica y ocuparon sitials en el presbiterio al lado del Evangelio. En el mismo lado, y en la vía sacra, figuraban el capitán general de la quinta región militar, jefe de la cuarta región aérea, gobernador militar, rector, delegado de Hacienda, director general del Instituto Nacional de Previsión, señor Jordana de Pozas; delegado nacional de Provincias, señor Romojaro, y otras autoridades, entre ellas el presidente de la Diputación, al frente de la corporación; bajo mazas. En el lado de la Epistola figuraban el decano del Colegio de Aragón, don Severino Azaña; presidente del Tribunal Supremo, señor Castán Tobeñas; gobernador civil y alcalde de Zaragoza, este último al frente de la corporación, también bajo mazas, y cuyos clarines y timbales habían recibido al ministro interpretando la marcha de la ciudad a la entrada del templo; diferentes miembros del Colegio de Aragón, académico señor Pemán, general director de la Academia General Militar, director del Instituto de Cultura Hispánica, subdirector general de Radiodifusión, el del Instituto de Cultura Hispánica de Aragón, academias, corporaciones oficiales y los alcaldes y representaciones municipales de las poblaciones de Castilla y de la antigua corona de Aragón más relacionados con la vida de los Reyes Católicos, así como nutridas representaciones militares y de todo orden.

Alocución del prelado

Terminada la misa durante la cual interpretó diversos motetes la capilla catedralicia, el arzobispo, doctor Domenech, pronunció una bella alocución. Subrayó el acierto con que el Poder público había señalado la fecha del centenario del nacimiento de la reina Isabel la Católica para la inauguración oficial de los actos conmemorativos del V centenario de los Reyes Católicos. Hizo un elogio de aquel reinado, cuya eficacia puso de relieve, y una semblanza de Isabel la Católica que, del brazo de Fernando, inició y desarrolló cumplidamente su trascendental misión y cuyo aspecto religioso subrayó el arzobispo de modo especial. Terminó su magnífica alocución haciendo un resumen de las virtudes de los Reyes Católicos, cuya ejemplaridad moral y cristiana Dios premió ofreciéndoles el descubrimiento de un nuevo mundo. El prelado proclamó que siempre, en definitiva, el triunfo acompaña a quienes enarbolan el estandarte de Dios.

Terminada la alocución del arzobispo se cantó una solemne salve, oficiada por el propio prelado, quien dió la bendición a los asistentes. El señor Ibáñez Martín fué invitado después a subir al camarín de la Virgen y a besar a la imagen, lo que hizo devotamente.

(Continúa en 3.ª página)

SERVICIO Meteorológico Local

(Aeródromo de Avila)

Temperaturas extremas registradas en el día de hoy:
Máxima, 14
Mínima, 2 bajo cero.
Del momento (seis y media de la tarde), 10.0.
Viento, Este, 30 kilómetros por hora.

que se reciben de la isla de Yeen, el estado del Mariscal Petain, continúa sumamente grave.—EFE,

Parece que ha comenzado la gran ofensiva roja, en Corea
FRENTE DE COREA.—Durante

te la noche pasada, han comenzado a desencadenar fuertes contraataques los comunistas chinos, y su amplitud e intensidad, hace parecer que ha comenzado la gran ofensiva roja que, desde hace días se esperaba. Los ataques, fueron precedidos por una intensa preparación artillera. Las primeras noticias dan cuenta de que, los rojos, han conseguido algunas penetraciones en las posiciones de las Naciones Unidas, a lo largo de un frente de 260 kilómetros. La intensidad del ataque ha obligado a las fuerzas aliadas a replegarse por lo menos en dos sectores del frente. La retirada se efectuó en perfecto orden y se espera que la ofensiva adquiriera cada vez más intensidad.
Los buques de guerra de las Naciones Unidas han intensificado el bloqueo en las costas enemigas, con el fin de evitar que sean abastecidas por mar.
Petain, sigue gravísimo
BURDEOS.—Según noticias



Señor gobernador ¿Sabe V. S. que en el río Adaja viene cometiéndose el incalificable abuso de envenenar las aguas con torbisco, coca y otras sustancias nocivas que sirven para exterminar los peces? Hay que matar la codicia de ciertos pescadores, tan perjudicial para la salud pública. Aquí el que quiera pescar ha de realizarlo con la clásica lombriz u otros cebos parecidos e inofensivos, como hacemos los pacientes e inocentes captadores de peces que, con la langaniza, la tortilla y la bota a cuestras, acudimos los días de fiesta a las márgenes de nuestro río, después de haber cumplido los deberes religiosos.

GRUPOS PARA RIEGO



—Sigue dando juego la cuestión batallona de la Alcaldía de Avila. Hay varios aspirantes a ese honor ya que dinero poco tiene asignado el que ocupa ese cargo. Esta cuestión de la Alcaldía va a traer «coca» o sea serios disgustos dentro del campo ministerial entre cuyos individuos se notan grandes deseos de conocer la solución que el señor Soriano, jefe indiscutible del fusionismo local, dé al conflicto, aunque mucho ha de pesar el criterio del caracterizado fusionista don Félix Sánchez Albornoza que estos días se siente «emperador» en este asunto.

—En el tren mixto de ayer que llega de Irún cuando le da la gana, salió para Madrid acompañado de su distinguida señora el banquero don César Jiménez. Va a la Corte con objeto de asistir a la boda de su hermano político el arquitecto diocesano de Avila don Isidro Benito Lapeña, hijo del senador por esta provincia del mismo nombre y apellido.

—El señor Obispo, don Joaquín Beltrán, acompañado del beneficiado de la Catedral don Baldo- mero Torres, también salió para Madrid para bendecir dicha unión matrimonial.



REPRESENTANTE PARA AVILA Y PROVINCIA **JESUS SANZ**

Relojes

de calidad y garantía Modelos de áncora 15 rubia, forma redonda, caja cromada, fondo acero, tamaño 38 m/m, a **300 pesetas**

Remesas por correo mediante REMBOLSO **RELOJERIA SUIZA BARBASTRO** (Aragón) Se precisan representantes solventes

AZULEJOS

disponen grandes existencias, de 15 x 15, blanco, buena calidad, precios afinados.—Villoria Curto, S. L.—Teléfono 3292. Salamanca.

Soto abundante de pastos regado para 150 vacas S. Pedro de las Dueñas (Segovia)

APIHELMANTICA

La mejor inversión: 20 por 100 de renta. Con garantías, sin preocupaciones. Solicite detalles: Poso Amarillo, 24, 3.º.—Salamanca.

Anuncios y avisos de los Centros Oficiales

Delegación Provincial de Trabajo

Aviso a todas las Empresas de esta jurisdicción

Creado el Anuario Oficial del Departamento de Trabajo por la Orden Ministerial de 30 de noviembre de 1948, de gran utilidad para todas las Empresas Industriales donde encuentran refundidas todas las disposiciones legales emanadas del Ministerio y la Jurisprudencia de las diversas Direcciones del mismo, se encuentra a la venta para aquellas que les interesa su adquisición.

Habiéndose publicado ya la tercera edición de tan útil y extraordinaria recopilación, tiene el honor de hacer público esta Delegación para conocimiento general de las Empresas suscritas al Anuario Oficial del ámbito de este Organismo.

El delegado de Trabajo, **Enrique Alberto González de Heredia y Garcés**.

Comedor de Caridad

Señores que se citan para asistir durante la presente semana:

Sacerdote: M. I. señor don Justo Sánchez Muñoz.

Señores: Señores hijos de Mariano Blanco, don Tomás Bltrán, don Miguel Báez, señora viuda de Caldeiro, don Constanco Carrero, señora viuda de don Bruno Casillas, señor presidente del Casino Abulense, doña Matilde Castillo.

Donativos recibidos

Un amante de los pobres, cinco kilos de judías; doña Benita Fernández Pastrana, 100 pesetas.

TRILLADORAS



Jefatura Provincial de Sanidad

XVIII Curso de Enfermedades Infecciosas

La Escuela Nacional de Sanidad comunica que el XVIII Curso de Enfermedades Infecciosas del Hospital del Rey, Curso Nacional de la «Obra de Perfeccionamiento Sanitario de España», tendrá lugar del 14 de mayo al 16 de junio próximos. Se concederán veinte becas para médicos de las provincias de Albacete, Almería, Avila, Baleares, Barcelona, Burgos, Cuenca, Huesca, Zaragoza, Logroño, Pontevedra, Badajoz, Castellón, Valencia, Salamanca, Ciudad Real, Santander, Cáceres, Oviedo y Jaén, a cuyos jefes provinciales de Sanidad deberán ser dirigidas las instancias por los médicos de sus respectivas provincias hasta el día nueve de mayo. La matrícula es gratuita para los alumnos del último año de Medicina. Para matrícula libre podrán los médicos dirigirse a la Secretaría General de la O. P. S. (Escuela Nacional de Sanidad, Ciudad Universitaria, Madrid), hasta el día nueve de mayo.

El jefe provincial de Sanidad, **Luis Martín**.

Traspaso

mercería en Valladolid, con piso libre, calle muy comercial, buenas rentas, por no poder atender.—115 000 pesetas.—Escribid AGENCIA ALAS, Panaderos, 88.—VALLADOLID.



Otra vez los eternos rivales El partido fué reñido e interesante

Rubichi, Fuentes, Sánchez y Novas marcaron para el Avila

Lo mismo da que los partidos sean de campeonato que amistosos: las contiendas entre la Gimnástica Segoviana y el Avila siempre llevan un sello de rivalidad interminable, de noble emulación deportiva que dan como resultado unos partidos en que la emoción apenas desaparece. Los jugadores ponen su máximo interés en derrotar al adversario y el público sigue apasionado las jugadas y se sincroniza con lo que ocurre en el terreno de juego.

El partido de ayer fué muy brillante en la primera parte, y más apagado en la segunda, sin duda por los efectos del chaparrón caído sobre los jugadores. Pero en todo momento tuvo interés y no decayó hasta el final.

Comenzó el encuentro a un tren rapidísimo, con dominio del Avila, pero fué la Segoviana la que se adelantó con dos goles en el marcador: el primero marcado a los siete minutos al rematar Luengo de cabeza un buen avance corado con medido centro del menor de los Núñez. A los quince minutos este mismo extremo saca muy bien un corner y Magín, completamente desmarcado, mete la cabeza y clava el segundo tanto.

No era justo este resultado dado el dominio ejercido por el Avila, pero su delantera, que llevaba bien la pelota, era remisa en el disparo, significándose el extremo

Sánchez que no se decidía a tirar ni tampoco a retener el balón un segundo; y ahí se perdían muy buenas ocasiones. Pero al minuto de marcar la Segoviana su segundo tanto acortó distancias el Avila en un buen pase de Fuentes a Novas que éste cede a Rubichi, bien colocado, que cruza hábilmente la pelota fuera del alcance de Camacho.

El resto del tiempo se caracteriza por la peligrosidad de ambos ataques obligando a los porteros contrarios a realizar muchas y buenas paradas. A los 40 minutos saca Rubichi un golpe franco cerca del corner, entran al remate todos nuestros delanteros y es Fuentes el que de magnífico cabe-

zaza por Sánchez a quien nadie marcaba.

Este gol anima al Avila que sacude definitivamente la presión forastera y pone en peligro su meta; y a los 20 minutos otro buen avance del ala izquierda termina en pase raso a Novas que permite a éste soltar un cañonazo que no ve el portero contrario. Es el cuarto a dos que sería el resultado definitivo.

El resto del partido es poco entretenido aunque los jugadores ponen interés en mover más veces el tanteador, y los de Segovia dan lugar a que se luzca Iglesias. Pero no hay más alteraciones en el tanteo.

La Segoviana jugó su acostumbrada apertura a las alas para aprovechar la buena clase de los Núñez que son los que llevaron el peligro a nuestra meta; mal marcado el mayor por González que nunca estaba en su sitio y sin que Encinar pudiera con el pequeño que se le iba como quería, por lo que nuestro defensa tenía que apelar a procedimientos poco recomendables. Y como el extremo segoviano también demostró mal genio, entre estos jugadores estuvo lo poco censurable que se vio en el encuentro. Bien los medios, reforzados con el ex talavera Zamorita, tosca la defensa con un Sanz bastante sucio y muy bien los dos porteros.

TRILLADORAS



zazo establece el empate. Así termina el primer tiempo.

El primer cuarto de hora de la segunda parte es de dominio fustero, defendiéndose muy bien el Avila, aunque tuvo suerte en un remate de Núñez I a portero batido que recorrió el larguero y salió fuera. Por su parte Iglesias también contribuyó a neutralizar la presión segoviana.

Se decide a atacar el Avila y liga una gran jugada por la izquierda en la que Rodríguez pasa a Fuentes, éste adelanta a Novas que se ha corrido hacia el corner y el centro pasado es rematado de

Sucesos en la Provincia

Arden 187 árboles en el Valle Iruelas. 40,000 pesetas de pérdidas

BARRACO—En el valle «Iruelas» monte número 60, propiedad del Asocio abulense, término municipal de este pueblo y en el lugar denominado por «Canchala mesa» se declaró un violento incendio que fué sofocado poco después gracias a la intervención de todo el personal de la guardería compuesto por 19 personas, las cuales por no disponer de agua hicieron cortafuegos. En total se quemaron unos 187 árboles que supone una pérdida de unas 40.000 pesetas.

Se desconocen hasta ahora las causas del incendio.

BARCO DE AVILA.—En un garaje de esta ciudad, situado en la calle del general Serrador, se ha producido un fuego sufriendo grandes desperfectos un coche que allí se hallaba encerrado propiedad de don Victorio Lobalpa. El incendio pudo ser sofocado al cabo de unas horas por fuerzas de la Guardia civil ayudadas por el vecindario.

Según se cree las causas del siniestro se produjeron cuando el conductor del citado automóvil, momentos antes, levantó el «capó» para ver si tenía aceite el depósito tropezando con los platinos del disyuntor y quedando estos unidos lo que produjo un cortacircuitos. Las pérdidas ocasionadas ascienden a más 10.000 pesetas.

SEGOVIANA	AVILA C. F.
2	4

El Avila bien de portero, de defensas y de medios; la delantera ligó buenos avances pero falló en el tiro y remates; Novas acusó desentrenamiento y Sánchez falta de fibra. A Encinar tenemos que advertirle que se está estropeando por querer suplir sus defectos con brusquedades; además de no adelantar nada se expone a una expulsión o un penalty; con perjuicio para su equipo. Hay que entrenarse más, trabajar esa cintura y marcar más de cerca al contrario; pero si se acostumbra a jugar por la tremenda, no será nunca aprovechable.

Dirigió el partido el colegiado local señor Oviedo, que actuó con discreción pero sin energía. En poco estuvo que no se le fuera el partido.

La tarde lluviosa restó asistencia a San Antonio; no obstante se registró una mediana entrada en la que abundaban los chavales, a quienes el Avila dedicaba la jornada.

Alineaciones: Segoviana.—Camacho (segundo tiempo Bodin); Aranda, Peñas, Sanz; Zamorita, Pili; Núñez II, Magín, Peláez, Luengo, Núñez I.

Avila: Iglesias; González, Novo, Encinar; Córdoba, Pablito; Sánchez, Rubichi, Novas, Fuentes, Rodríguez.

PREGON Y RECUERDO

He aquí el contenido de una hojita que dictó el entusiasmo de nuestro corresponsal en Madrigal de las Altas Torres, don Jesús Partearroyo, y que se repartió con profusión entre los concurrentes a la fiesta del Centenario de Isabel «La Católica».

«Visitante de este día 22 de abril de 1951 a la Villa Cuna de Isabel, te saludamos con toda cordialidad y por tu venida te damos las más efusivas gracias en nombre de la Reina creadora de España. «YUGO»... En la Muy Noble, Imperial y Coronada Villa de Madrigal a 22 de abril de 1951.

RECUERDO...

Hijos esclarecidos de Madrigal Ysabel I de Castilla.—La Católica.—1451-1504. Ilustrísimo y reverendísimo señor don Alonso TOSTADO de Ribera, Obispo de Avila. Teólogo, filósofo, poliglota e infatigable escritor.—1406-1455. Ilustrísimo y reverendísimo

señor don Pedro de Ribera, Obispo de Lugo.—1460 1530. Ilustrísimo y reverendísimo señor don Vasco de Quiroga, Obispo de Michoacan (Méjico).—1470 1565. Eminentísimo señor don Juan P. Tabara, Cardenal e Inquisidor general.—1472-1545. Eminentísimo señor don Gaspar de Quiroga y Vela, Cardenal e Inquisidor.—1500 1594. Ilustrísimo y reverendísimo señor don Diego Vázquez de

GRUPOS PARA RIEGO



Mercado, Obispo de Incatán (Méjico) y Arzobispo de Manila (Filipinas).—1538 1616. Venerable Sor Catalina de Cristo, religiosa carmelita, cuyo cuerpo incorrupto se halla en Pamplona.—1554-1594. Don Juan Bernal, vicario de San Nicolás de Bari.—1590-1657.

bigera nota de alguno de los preclaros hijos de Madrigal menos conocidos

Don Pedro de Ribera, Obispo de Lugo. Este fué el que construyó la capilla llamada de La Salleta, en la parroquia de San Nicolás de Bari de esta villa, en donde están enterrados sus padres y él, aunque han desaparecido las inscripciones debido a las reformas que se han hecho en mencionada capilla. Era pariente cercano del «Tostado de Madrigal». Don Vasco de Quiroga, Obispo de Michoacan (Méjico). Era el más famoso letrado de la Cancillería de Valladolid y por ello fué destinado a Méjico como oidor de la primera Audiencia de Méjico y para que viese y fallase las denuncias que se hicieron contra Hernán Cortés. Don Diego Vázquez de (Continúa en 3.ª página)

TRILLADORAS



500 plazas Policía Armada

de Tráfico, con 8.400 pesetas, más trienios, indemnización familiar, etc., 21 30 años. Exámenes en Madrid y otras capitales. Preparación por correspondencia. Nuevas contestaciones. Regalamos programas con modelo de instancia y instrucciones completas. Escriba hoy mismo a esta Academia o al sargento don Graciliano Elena Benito, Cuartel Policía Armada.—Avila.

ACADEMIA CABALLERO Calle Santa Bárbara, 4.—Madrid

“Quisiéramos ver a Isabel de España en los altares”

(Viene de primera página)
Acto en el palacio de la Lonja

A continuación, en brillante comitiva y entre entusiastas aplausos del público que ocupaba el trayecto, el ministro, las autoridades y personalidades de todo orden se trasladaron al palacio de la Lonja, donde se celebró el acto académico. El salón, presidido por un busto del Caudillo entre las banderas de España, Castilla y de la corona de Aragón, aparecía profusamente adornado con riquísimos tapices de la colección del cabildo, flores y reposteros. En la tribuna presidencial ocuparon asiento con el ministro, que tenía a su derecha al arzobispo y al capitán general y a su izquierda al gobernador civil y al alcalde, las primeras autoridades, las representaciones más relevantes y personalidades. Ante la tribuna figuraban los maceros de las corporaciones zaragozanas. A la entrada del ministro y autoridades, los clarines y timbales del Ayuntamiento interpretaron la marcha de la ciudad. La presencia del señor Ibáñez Martín fue acogida con una enorme ovación.

En primer lugar hizo uso de la palabra el presidente de la Diputación de Zaragoza y presidente de la Institución de Alta Cultura Aragonesa Fernando el Católico, doctor Solano Costa, quien comenzó diciendo que los españoles no podían olvidar, y no olvidan, a aquellos dos grandes monarcas que dieron a España su unidad y que elevaron su grandeza a la mayor culminación, mucho menos en ocasión tan señalada como ésta en que se cumple el quinto centenario del nacimiento de aquellos dos colosos de nuestra Historia. «Aragón se siente orgulloso de haber sido cuna de Fernando y también de haber proclamado señora suya a doña Isabel», dijo el doctor Solano Costa. Puso de relieve después el orador que Aragón siempre estuvo atento a defender la unidad de la Patria, incluso haciendo el sacrificio de su propia personalidad, tanto más cuanto más críticas fueron las circunstancias. De ahí que el Gobierno haya querido que Zaragoza fuera el marco en este día de tan brillante comienzo conmemorativo. Después de subrayar que el legado de los Reyes Católicos a través de estos quinientos años ha servido para dar vida singular a España bajo el mando del Caudillo, dió al ministro y demás personalidades asistentes la bienvenida en nombre de Aragón y cerró su discurso con estas palabras: «Aragón, por la reina Isabel, y Aragón, por el rey don Fernando». El doctor Solano Costa fue muy aplaudido.

Habla el ministro de Educación

A continuación se levantó a hablar el ministro de Educación Nacional, que fue saludado con una cerrada ovación. El señor Ibáñez Martín inició sus palabras evocando el 22 de abril de 1451, efemérides singular en la que vino al mundo la reina Isabel de Castilla, en honor de la cual se inician en Zaragoza, los actos centenarios dedicados a los Reyes Católicos.

Se arriendan

pastos en la finca de Batanejos, Campo Azávaro, para 300 vacas. Tratar con Andrés Torres, en Navas de San Antonio (Segovia).

Definió como luminosas e imprecaderas las dos realidades que aletean sobre la obra completa de Isabel de Castilla y de Fernando de Aragón; la pasión cristiana y la pasión española. Ambos sentimientos unificados tienen especial relieve en Zaragoza, corazón de la tierra aragonesa y sede gloriosa de la Virgen del Pilar, Patrona de la Hispanidad, bajo cuya protección tantos hechos heroicos se han realizado. Evocar la unidad—siguió el ministro de Educación—razonar la unidad y sentir su supervivencia es la meditación más importante que se puede hacer en el aniversario conmemorado.

La unidad política

El señor Ibáñez Martín trazó luego una brillante síntesis del maravilloso proceso político que se extiende desde 1474 a 1516 privilegiado trozo de nuestra historia, en el que, por un puro milagro de la ayuda de Dios y del buen hacer político de los católicos reyes, España alcanzó la urdimbre armoniosa y sólida de su unidad de destino.

Tras una vibrante estampa de la decadencia encarnada en los últimos Trastámaras, aludió a la deserción del poder de que hizo gala el gobierno del antecesor de Isabel, su hermano Enrique IV, en contraste con esta renuncia del Rey Impotente, Isabel y Fernando encarnan la plena dignidad del mando. Dignidad de un poder que no se abandona, porque se siente misionero de un ideal mayor y que, a la larga, trae la alegría compensadora de la adhesión del pueblo a sus jefes. También destacó el señor Ibáñez Martín el agudo sentido de justicia que caracterizó las grandiosas empresas colectivas conducidas por Isabel y Fernando, y resaltó de modo particular la protección de los Reyes Católicos a sus vasallos débiles contra los abusos de los poderosos, preocupación que continúa palpitando en el testamento de Isabel.

El ministro de Educación Nacional describió seguidamente aquella amorosa laboriosidad con la que los Reyes Católicos trocaron el caos de la discordia en el prodigio simultáneo de la unidad de las tierras de España y de la creación de su Estado. Al par que sus preocupaciones bélicas y diplomáticas, el ansia de los Reyes se encaminó a forjar una arquitectura política unitaria como instrumento de la misión que Dios confiaba a la colectividad española. Recorrió en rápida síntesis, las principales manifestaciones de política interior consumadas por el genio de los Reyes y resaltó el cuidado singular que Isabel y Fernando pusieron en la elección de sus colaboradores, «magnífico ejército de obreros de la unidad española». Lección política—añadió el señor Ibáñez Martín—que permitió la solidez y proyección ulterior de su espléndida obra de gobierno. A todo ello se añadió el ejemplo de una dedicación integral de los Monarcas a su oficio de gobernantes, como ejemplo de su entrega al servicio de España.

Seguidamente aludió el ministro a las empresas cimeras de trascendencia internacional llevadas a cabo por los fundadores de nuestra unidad. Cual un mandato eterno—añó el orador—vibra, con perenne vigencia, en el testa-

mento de Isabel que: las tierras del Nuevo mundo, que un día inventara Cristóbal Colón con aliento, naves, dinero y fe españolas—para dejar indeleble en la Historia la impronta netamente hispánica del descubrimiento, fueran ancho surco para la fecunda ssembranza de la fe católica. Además, sus mandatos sobre Gibraltar y Africa, como permanentes vocación de España, y una maravillosa diplomacia de enlaces matrimoniales que colocó a nuestra Patria en situación privilegiada para realizar sus trascendentes empresas universales, definen la grandeza de su política exterior.

El señor Ibáñez Martín culminó esta parte de su disertación con estas brillantes palabras:

«Reclamo, de una vez para siempre, la unidad indisoluble de su recuerdo ante la Historia. El «tanto monta» debe ser la mejor consigna de la unidad. A tremenda blasfemia nos sonó en todo instante el prurito mope de quienes, con mediocre sentido de la Historia, corto vuelo del espíritu y tremendo desdase a la verdad, arrojaron sobre la figura de uno u otro de los fundadores de España el exclusivismo de la preferencia o del apasionamiento. En un momento de plenitud histórica como el que vivimos, bajo la energía vigilante de Franco, nos cumple de jar bien sentado, en los albores de este centenario, cuando, en feliz coyuntura, se rinde en Zaragoza el homenaje debido a la incomparable figura de la Reina Católica, que Fernando e Isabel e Isabel y Fernando serán siempre para los españoles una misma gloria de calidades idénticas y de pareja grandeza, a la que no puede manchar, disminuir ni rozar siquiera cualquier torpe intento de disolución o de parcialidad apasionada. Lo que Dios unió en la tierra, lo que consagró la Historia y el destino de España bendijo no debe ser jamás mancillado por las petulantes y mezquinas especulaciones de unos pobres insensatos». (Una gran ovación interrumpió las últimas palabras del orador. El público prosiguió los aplausos durante largo rato).

La unidad religiosa

Seguidamente, el ministro de Educación Nacional analizó magistralmente los problemas de la interpretación católica de la función del Estado a la luz de la moderna doctrina pontificia y sobre el ejemplo admirable de la obra política de los Reyes Católicos. Con dicho enfoque cobra renovado prestigio aquel programa de unidad religiosa que caracteriza el reinado de los Reyes Católicos. Sus decisiones a este respecto—«las únicas decisiones que, al decir de Menéndez y Pelayo, podían tomarse en cumplimiento de una ley histórica»—acreditaron la unidad de creencia como base imprescindible de la unidad nacional, Fernando e Isabel procuraron, además, con su mejor ahinco, la depuración de las costumbres, la reforma moral de la vida y la purificación del espíritu cristiano en todos los ambientes sociales y especialmente en los medios eclesiásticos, sabia medida que evitó en nuestra Patria la Reforma y las luchas que siguieron en otros países de Europa al nacimiento del protestantismo.

El señor Ibáñez Martín dedicó más tarde un encendido canto a las virtudes personales de la reina Isabel, cuya vida ejemplar trazó con emocionadas palabras, para terminar diciendo:

«Quiera Dios, señores, enaltecer con el honor supremo de sus santos a esta reina inigualable. España tendría una aureola más sobre las sienes de una mujer coronada y la Iglesia Católica una corona más sobre la cabeza de una mujer aureolada de santidad. Isabel de Castilla, Reina Católica, que bien sonaría llamarla

Santa Isabel, Reina de España» (Grandes y prolongados aplausos cerraron las últimas palabras de este período).

La unidad de la cultura

El ministro de Educación Nacional analizó en la tercera parte de su disertación la gran labor cultural fraguada por los Reyes Católicos a la tranquila sombra de una fe robusta y de un gobierno férreo, florecida como suma de esencias, hábitos sociales, ideas y afectos que dieron energía y orientación al hombre español del Renacimiento.

Con violenta sed de realización y de actos eficaces, limpiaron los horizontes de España de la opaca neblina de la mediocridad y endurecieron sus ataques a cualquier brote del mal gusto del espíritu. En su época—viva y desbordada primavera espiritual—, el castellano adquirió su máximo vigor expresivo y la fría y refinada exquisitez de la literatura anterior se fundió con el calor humano de una expresión más honda y natural, en la que las formas populares actuaron como activo y penetrante injerto de una cultura agotada. La generosa y genial empresa filológica de Antonio de Nebrija consiguió no sólo la unidad de la lengua española, sino que la transformó en poderoso instrumento imperial y misionero.

El ministro de Educación revisó más tarde el nuevo arte literario, nacido en la época de Isabel y Fernando, el cual, así como toda la cultura intelectual, se llenó de luz y sangre vivificadora. El propio palacio de los Reyes fue aula gozosa de un humanismo constructivo y vigoroso. El cardenal Cisneros consumó en la Universidad de Alcalá de Henares y en la Biblia Políglota Complutense dos obras cumbres del Renacimiento español. Con favorable oportunidad, la introducción de la imprenta en España coincidió con los comienzos de tan glorioso reinado, y, con abierta universalidad, el mecenazgo artístico de los monarcas y de sus consejeros trajo a nuestra Patria destacados representantes de las nobles artes de toda Europa, a la vez que alumbro en España el germen creador de escultores, pintores y arquitectos—el «estilo Isabel»—y músicos genuinamente hispanos.

Una paralela histórico

El ministro de Educación, señor Ibáñez Martín, terminó su brillante discurso con la siguiente invocación final:

Tal es, señores, la meditación política que a un hombre de nuestro tiempo sugiere la evocación de los Reyes Católicos y de su época. En el ritmo de la Historia hay a veces sorprendentes reiteraciones de hechos y motivos, como si el paso de los días obedeciese a unas leyes supremas y misteriosas. Es, efectivamente, profunda la semejanza de los días que en aquella última parte del siglo XV antecedieron a la grandeza lograda por los Reyes Católicos con los días que en España precedieron a nuestro Alzamiento nacional y lo justificaron haciéndole necesario y urgente. Hubieron los Reyes Católicos de emplear puño de hierro contra la bandera, contra el sentido antinacional, contra el desmán que hacía peligrosos los caminos españoles, contra la codicia de logreros y mercaderes. Frente a un espíritu de dispersión afirmaron un espíritu de unidad. Vencer al enemigo interno era la premisa para vencer después al enemigo exterior. Fundir sentimientos en un anhelo común, en una común espiritualidad, era el antecedente necesario para proyectar luego hacia fuera toda esa lograda y madura vitalidad española. También ahora, siglos más tarde, era preciso afirmar, frente a una dramática realidad nacional, aquellos principios que los Reyes Católicos hicieron robustos en la vida

de la Patria. Y también como entonces, ante un pueblo en grave trance de desintegración, laxos o rotos los fundamentos de una espiritualidad absolutamente esencial, se hizo inevitable la necesidad de un remedio enérgico. Como lo vieron Isabel de Castilla y Fernando de Aragón, en aquella última parte del siglo XV, lo vio Franco en 1936.

El tiempo va dando perspectiva a los hechos, perfilándolos en su justa dimensión, y asusta pensar hoy, a la trágica luz de lo que el mundo ha vivido desde 1936, lo que de nuestra Patria y su destino hubiese sido si no esfrenado aquel proceso de dispersión y desintegración en que España iba hundándose hacia un abismo de fondos pavorosos. Franco lo vió y hubo de restaurar, con mano providencial, los principios esenciales, para que se lograsen de nuevo el camino debido y la perdida espiritualidad. Pudo llegarse así a la meta buscada, a lo que un día hace siglos, inflamó de nobles fuegos redentores el alma de Fernando: la pasión española, la pasión cristiana. «Por los comunes provechos dejad los particulares».

(Viene de 2.ª página)

Mercado, Obispo de Icatan (Méjico) y después Arzobispo de Manila (Filipinas). Llevaba más de la mitad de su vida—78 años—de misionero cuando le nombraron Obispo de Icatan. Regaló al convento de Agustinas de esta villa un cuadro de la Purísima que es el existente en el altar que está junto a la pila del agua bendita, a la derecha entrando por el Predillo. Don Gaspar de Quiroga y Vela, Cardenal e inquisidor. Su vida es de sobra conocida y su muerte acaeció en esta villa, siendo enterrado en lo que fué Palacio de Juan II junto a sus padres, siendo enterrado o trasladado al enterramiento de la iglesia de Agustinas de ésta, cuando el Palacio de Don Juan II pasó a ser convento, cedido para ello por Carlos V a petición de las dos hijas naturales de Fernando el Católico. Doña María y doña María Esperanza fueron dos hijas naturales del Rey Católico quien pidió a Roma legitimación de las mismas para acallar su conciencia. Una de ellas que llegó a ser priora de la Comunidad murió en Burgos en olor de santidad y la otra debe estar enterrada en el convento de esta villa. Existe un retrato de la muerta en olor de santidad que en su parte superior dice: Dar corona por cilicio, éste sí que es sacrificio.

... Y RECUERDO...

...de nuestra Fe, de nuestras pasadas gloria e Historia. ...que Isabel con habilidad inigualable hizo el milagro de fundir una España que encontró deshecha y la dejó «abundada de mieces e delectosa de frutas, victiosa de pescados, sabrosa de leche, e llena de venados e de caza; alegre de buenos vinos; ligera en afán, leal al Señor, afirmada en el estudio, complida de todo bien, e sobre todas España es abundada en grandeza e orden e respeto. ...que nos dejó un testamento que cumplir y PROMETEMOS... que seguiremos sus pasos para continuar aumentando la grandeza de España, con nuestro esfuerzo y sacrificio teniendo en cuenta que «No son los contentos humanos menos quebradizos y frágiles, ni las felicidades de esta vida más

escribió, para la Casa Consistorial de Toledo, Gómez Manrique, el poeta amigo de los Reyes. Pedía a los regidores, pedía a todos, que, por la fe y la Patria—«los comunes provechos»—dejasen los particulares: la menuda codicia, el desorden, la ambición pequeña. Desde el año 1936—alba del imperio, como entonces—Franco y la Patria piden a todos que, por nuestros nuevos comunes provechos—que son los de entonces: Dios y España—dejemos cuanto es pequeño, particular y desordenado. Porque sólo con esta premisa, que nuestro Movimiento empezó a restablecer a precio de sangre, se está logrando, con frutos de abrumadora realidad, y bajo la gloriosa capitania de Franco, la difícil, pero segura conquista de la grandeza de España. ¡Arriba España! ¡Viva Franco!

Los principales períodos del discurso del señor Ibáñez Martín y su final fueron subrayados por cáldidos aplausos de los concurrentes.

A continuación el señor Ibáñez Martín, en nombre del Caudillo, declaró abierta la conmemoración oficial del centenario.

Sección religiosa

ABRIL

Día 24. Martes.—Santos Fidel de Sigüenza, Alejandro, Honorio, Eusebio, Leoncio, Gregorio.

La misa y oficio divino son de San Fidel de Sigüenza con rito doble y color encarnado.

Nuestra Señora de la Misericordia Ermita de San Martín.—El Patronato de Nuestra Señora de la Misericordia celebra solemne novena en honor de su excelia Patrona la Santísima Virgen.

Por la mañana a las siete, misa rezada.

Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por el R. P. Victoriano Rodríguez, guardián del Convento de San Antonio, ejercicio de la novena, bendición y reserva, terminando los cultos con la Salve cantada.

Los Trece Maríes de San Antonio

Se celebra en la iglesia de Padres Franciscanos, el ejercicio de los Trece Maríes de San Antonio.

Quince Maríes de Santo Domingo

Real Monasterio de Santo Tomás.—Por la tarde, a las siete y media, exposición de S. D. M., estación, rosario y ejercicio propio de los Maríes, bendición y reserva, e himno de Santo Domingo



que perdurables, y así parece, que defde oy por largos días todas las cosas de aquesta vida mudaran forma» y «lugar». Madrigal y España por Isabel. ...y como cierre de esta única edición de periódico Ysabelito queremos recordar que debe hacerse realidad hoy el valor que marcó el carácter de una persona y de una época de Tanto monta, monta tanto Isabel como Fernando

Por EL DIARIO DE AVILA
El corresponsal de Madrigal YUGO

Real Sociedad Central de Fomento de las Razas Caninas en España

Exposición Internacional Canina de Campeonato, del 12 al 17 de mayo, bajo el Patronato del Excmo. Ayuntamiento de Madrid. Premios en metálico para los perros de raza española. Copas, Diplomas, Medallas. Inscripciones del 9 al 24 de abril en el domicilio social: Los Madrazos, 20, de cinco a nueve, incluso domingos y festivos. Teléfono 22 24 00, MADRID.

ESTUDIE POR CORRESPONDENCIA CONTABILIDAD

PIDA FOLLETO GRATIS

ACADEMIA CCC

APART 108 SAN SEBASTIAN

Ecos de sociedad

Bodas
En la iglesia de los reverendos padres Carmelitas (La Santa) cuyo altar había sido profusamente iluminado y adornado con flores, se ha celebrado esta mañana el enlace matrimonial de la encantadora señorita Angelita Martín García, hija del acreditado industrial de esta plaza, don Cirilo Martín, con don Francisco Rodríguez Martín.

La novia, que realizaba sus naturales encantos con precioso traje blanco de ceremonia, de raso duquesa, con velo de tul ilusión y elegante tocado de cabeza, hizo su entrada en el templo del brazo del padrino don Enrique Rodríguez López, industrial de Béjar, padre del contrayente y éste, de sigurosa etiqueta, lo hizo dando su brazo a la madrina doña Joaquina García Lezano, madre de la desposada, mientras se escuchaban los acordes de una marcha nupcial al órgano, ejecutada por el P. Paulino del Sagrado Corazón, quien también durante la misa, interpretó diversas composiciones religiosas. Portaba las arras en bandeja de plata, la angelical niña Maribel Martín Fernández, sobrina de la novia.

Bendijo la esgrada unión el reverendo señor cura párroco de san Pedro, D. Jesús Martín quien en momento oportuno, dirigió a los contrayentes una plática sobre los deberes en el santo estado del matrimonio. Y celebró la misa de velaciones el R. P. Nazario de Santa Teresa, Carmelita.

Después de la ceremonia religiosa, y en una de las salas del convento, se procedió a la legalización del acta matrimonial del Juzgado, que fué firmada como testigos por parte de ella, por sus tíos don Félix Martín Gutiérrez y don David Sáez López, acreditados industriales de esta plaza; por parte de él, su tío don Fructuoso Martín y sus primos don Pedro y don Simón Sánchez Martín, del comercio de Béjar y Plasencia.

Los numerosos invitados fueron a mediodía, obsequiados con un almuerzo, en un restaurante de esta ciudad y los nuevos esposos, que recibieron un sin fin de parabienes, a los que unimos nuestra felicitación cordial, partieron en viaje de bodas para Madrid, Barcelona, Palma de Mallorca y Valencia.

—En la iglesia parroquial de San Juan Bautista de esta ciudad, adornada con flores y espléndida iluminación, han santificado sus amores la encantadora señorita María de la Esperanza Muñoz Gómez, de la ciudad de Arévalo, y don Ignacio López Díaz, propietario de Aldeaseca de Arévalo. Bendijo la unión matrimonial, celebró la misa de velaciones y pronunció sentida plática sobre los deberes matrimoniales el reverendo don Julio Portero González, cura párroco de Aldeaseca de Arévalo.

Después del acto religioso el cortejo nupcial se dirigió a la sacristía de la iglesia para firmar el acta matrimonial, actuando como testigos don Saturnino López, don Mariano López (maestro de Sinlabajos), don Joaquín Hebrero (secretario de Abastos) y don Mariano Gómez. Fueron padrinos don Antonino López y doña Teresa Juárez Muñoz.

Desde la iglesia la numerosa concurrencia se trasladó al Hotel Continental donde fueron obsequiados con un suculento almuerzo.

Los nuevos esposos, a los que deseamos muchas felicidades, salieron en viaje de bodas para El Escorial, Madrid y Aranjuez.

Necrológico
En estos días vienen celebrándose sufragios en el pueblo de Villanueva del Arenal (Avila) por el alma de don Matías Callejo Senovilla, viudo de doña Joaquina A. Mediero, cuya muerte, tan cristiana, na como su vida, acaeció el 5 de abril de 1951. A avanzada edad traspuso los umbrales de la Eternidad, después de una vida constantemente empleada en hacer bien a sus semejantes a los que dió siempre ejemplo de una existencia laboriosa en extremo. En aquella comarca ha producido su fallecimiento muy hondo pesar, exteriorizado en las muchísimas expresiones de condolencia recibidas por su honrada familia, a la que unimos la nuestra que queremos significar sobre todo a sus bondadosos hijos doña Susana, don Lorenzo J. y don Moisés Callejo Mediero.

—También entregó su espíritu al Creador en el pueblo de La Torre don Gerardo Jiménez Martín, honorable caballero, aprecio también en aquella localidad por su

AVILA C. F. Sección de Caridad

AVISO

Con el fin de tratar diversos asuntos de interés vital para el Club, principalmente en cuanto se relaciona para el desarrollo de una futura Tómbola, se ruega encarecidamente a todos los socios, asistan a la REUNION EXTRAORDINARIA, que se celebrará el martes día 24 de abril, a las ocho de la noche, en el «Salón Piquito», suplicándose la máxima puntualidad.

Dada la trascendencia de los acuerdos que han de adoptarse, esperamos la asistencia de todos los afiliados.

La Directiva.

¡OCASION! Se venden una o dos vitrinas que pueden servir como mostrador, estado seminuevo. Comandante Albarrán, n.º 2, tienda.

SE VENDEN colmenas movilizadas y de corcho, bien pobladas. Razón: Huertos, 15, Avila.

Cartelera

Espectáculos anunciados

Gran Cinema.—7'30 y 10'45 «La Costilla de Adán», (3).

Teatro Principal.—7'45 y 10'45 «De mujer a mujer» (3-R).

Moralidad: (1: Todos, incluso niños. —2: Jóvenes.—3: Mayores.—3 R: Mayores, con reparos.—4: Gravemente peligrosas).

Tomás Sánchez Gómez

Neuro-psiquiatría y Medicina general

Consulta diaria de DOCE a DOS Paseo de D. Garmelo 6, 2.º derecha AVILA

excelente trato y carácter exquisito de los que dió cumplidas muestras a sus convecinos, que nunca le olvidarán.

Acompañamos en su justo dolor a la familia, singularmente a su buena señora doña Consuelo Velayos, hijos Natividad, Gerardo, Maurilio y Paulino e hijo político Eugenio Inaúa. Rogamos a los lectores una oración por la eterna felicidad del alma de ambos finados (q. e. p. d.).

Aniversario

Esta mañana se han celebrado en distintos templos de nuestra capital misas por el eterno descanso de las almas de doña Inés Jiménez Sánchez y de doña Consuelo Salvados Paz con motivo de cumplirse el segundo y tercer aniversario de sus fallecimientos respectivos.

A sus familiares renovamos nuestra condolencia.

Por la Conferencia de Caballeros de San Vicente de Paul de la parroquia de Santiago han sido entregadas a la familia obrera que vive en la Bajada de San Nicolás, para quien se solicitaron socorros en este periódico hace pocos días con objeto de aplicar estreptomizina a un hijo enfermo, quinientas pesetas, procedentes de un donativo recibido anónimamente con dicho fin.

FARMACIAS DE GUARDIA ESTA SEMANA

Vinuesa. Calle de Reyes Católicos.

Permanente: Aparicio, Avenida de José Antonio.

Audiencia provincial

SEÑALAMIENTOS

Día 24 de abril.

Juzgado de Arévalo. Procesado Joaquín Sáez, por hurto. Letrado señor Pérez. Procurador señor Suárez.

Juzgado de Arévalo. Procesado Teófilo Dávila, por tenencia de armas. Letrado señor Dávila. Procurador señor Fernández (M).

Juzgado de Avila. Procesado Adelaido García, por lesiones. Letrados señores Lumberras y Dávila. Procuradores señores García López y Beotas.

Juzgado de Avila. Procesado Doroteo Jiménez, por apropiación indebida. Letrados señores Rodríguez Nava y Muñoz. Procuradores señores Fernández (A) y Suárez.

Registro Civil

Inscripciones efectuadas durante las últimas 24 horas:

Nacimiento: José María Guerras Pérez, en plaza de José Tomé, 2.

Defunción: María del Rosario Díaz Rodríguez, de 6 meses, en Hospital Provincial.

NECESITO local poner industria. Diríjase Bar Piquito. Serafin

VENDO corrales propios para vacas o cerdos y 250 pollas primera puesta. Razón: Santiago, 8 pral

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila: Tenido, 7 Teléfono 96

En el sorteo celebrado el día 21 de abril de 1951 han resultado premiados los números siguientes

Con 50 pesetas el número 904

Con cinco pesetas todos los números terminados en 04

La fiesta de la Hermandad Ferroviaria de Avila, revistió gran brillantez

A la Misa de campaña, en los talleres de la RENFE, asistieron más de trescientos ferroviarios, con sus familias

Por la tarde ganaron el Jubileo del Año Santo

Si bien es cierto que cada acto que celebra la Hermandad Ferroviaria de Nuestra Señora de la Asunción y Santa Teresa de Jesús de Avila, constituye un nuevo e indiscutible éxito, no menos verdad es que, la fiesta celebrada ayer, como reglamentaria del tiempo pascual, tuvo la característica del acierto más acurado, al decidirse estuviere ambientada en uno de los lugares de mayor laboriosidad ferroviaria, para lo cual fueron elegidas las amplias naves que, junto a la sub-estación eléctrica, constituyen los talleres del Servicio de Material Móvil.

En efecto, poco antes de la hora anunciada para la celebración de la misa de Comunión general, nueve de la mañana, más de trescientos obreros y empleados de los diversos Servicios de la RENFE, de esta estación muchos de ellos con sus familiares, aguardaban en el lugar designado al efecto. Al frente de ellos, dando ejemplo, sus dignos jefes, inspector de Explotación, jefe de esta Sección señor López Ramos; jefe de la Reserva y Depósito de Máquinas, señor Blanco; agente de Investigaciones y Reclamaciones, jefe de esta Sección, señor González Monasterios; jefe de la Oficina de esta Inspección de Sección, señor Navarro; jefe de los Talleres de Máquinas, señor Arribas; jefe de estación, señor Jiménez; agente de Coordinación, señor Jaquotot, etc., etc. Con estos señores y los componentes de la Junta Directiva de la Hermandad con su Hermano Mayor señor Olanda y dos miembros del Consejo Diocesano de Acción Católica se formó la presidencia. También asistían las familias de don Eduardo González Novo y otras simpatizantes de la Hermandad.

El entusiasmo que la organización de la fiesta había despertado quedó así bien patente y se manifestó asimismo en la instalación del magnífico altar, que se colocó sobre un tablado amplio y suficientemente elevado del suelo, al que daban acceso una escalera en el frente y dos laterales con sus correspondientes barandillas; en dicha plataforma fué igualmente construido un reclinatorio para la Comunión, y sobre un fondo de raso adamascado, macetas y flores completaban el ornato del magnífico conjunto.

Sobre este altar, el director es-

piritual y consiliario de la Hermandad, muy ilustre señor don Mariano Taberna, asistido por dos hermanos, ofició el Santo Sacrificio, colocándose al lado de la Epístola la bandera de la Hermandad con su abanderado, señor Piñán. La potente sirena del taller hizo las veces de campana para anunciar el comienzo de la Misa, y en el momento de Alzar su fuerte sonido, como un saludo de rendida admiración y reverencia, recogido de todos los presentes, puso una nota de emoción profunda en los corazones...

El nutrido coro femenino de la Hermandad entonó escogidos motetes durante la misa, en la que se acercaron a recibir a Jesús Sacramentado casi la totalidad de los asistentes, a los que, terminada aquella, les fué servido un desayuno en unas mesas y asientos que como el altar habían sido contruidos por los obreros ferroviarios.

Este desayuno (para el que contribuyeron varias personas y familias favorecedoras de la Hermandad) fué servido por distinguidas damas y gentiles señoritas, excepto a estas para las que —nota simpática— los obreros y empleados, correspondieron galantemente.

Don Juan Luis Olanda, Hermano Mayor, dirigió la palabra para hacer resaltar la dignificación que, los Talleres ferroviarios de Avila, habían recibido, con la visita de Su Divina Majestad.

¡Como una auténtica revelación artística, el obrero de dichos Talleres Diego Rubio Bolaños, cantó magistralmente en el difícil estilo flamenco teniendo que prodigarse, ante la insistencia de los reiterados aplausos. Y las niñas Pilarín Navarro, Rosita Moreno, Carmencita Alonso y Dorita Martínez Martínez, así como el joven Marín Sánchez Tadeo recitaron escogidas y bellas poesías, siendo muy aplaudidos.

Por último, la entusiasta palabra del incansable Consiliario, puso punto final al acto, haciendo resaltar el progreso y creciente fruto espiritual que marcha siempre en una constante tenacidad y desvelo, de la Hermandad, está llevando a cabo en los ámbitos ferroviarios, mitigando en parte así el esfuerzo de la sufrida clase operaria del carril español.

Por todos los presentes fué cantado el himno oficial de la Federación Nacional de Hermandades Ferroviarias dándose vivas a Cristo Rey, a la Hermandad y a sus directivos.

Todos los ferroviarios, que habían conulgado por la mañana, por la tarde, en colectividad y bajo la dirección del muy ilustre señor don Mariano Taberna, recorrieron los templos asignados a tal fin, para ganar el Jubileo del Año Santo.

Calidad

RECEPTOR MARCONI M 49

6 VALVULAS
6 ENSANCHES DE BANDA EN ONDA CORTA
ALTAVOZ ELIPTICO
SINTONIA SILENCIOSA POR OJO MAGICO

EL PRIMER NOMBRE EN RADIO

Distribuidor exclusivo para AVILA Y PROVINCIA

D. Francisco Arjona
José Antonio, 5 AVILA

ES UN PRODUCTO DE MARCONI ESPAÑOLA
Concesionaria para fabricación en España de Marconi's Wireless Telegraph Co. Ltd. y Electrical and Musical Industries Limited.

¡LO MISMO DA...

BILLETES DEL BANCO ...O TICKETS "CRESA"

Precios de contado pago en plazos

RESA

Recuerde!

No hacen falta nudos. Fortifique su memoria con FOSGLUTEN. Aumentará sus posibilidades de producción y trabajará sin cansancio y sin molestias.

FOSGLUTÉN
ACIDO GLUTAMICO, VITAMINA B, FOSFORO

DEPOSITO, EXPOSICION Y VENTA:
Hijos de Víctor Alcón, S. R. C.
Avenida de José Antonio, 5. Tel.éf. 552. AVILA
Publicidad ALMANZOR

Informes: **EMILIO JUAREZ PIERA.**
SAN SEGUNDO, 1